

Рудненский рабочий куйпуй



Городская газета

Основана в 1957 году

rudny_r@mail.ru



«Главная проблема – не выращивание, а реализация»

Состоялась первая осен няя ярмарка



«Қазақилықтың иісін сездіргіміз келеді»

Рудныйда «Ерке-Сартай орталығы» ашылды



Диалог без точки

Жители ПКСК «Эллада», в частности жильцы дома по Восточной, 13, выразили недовольство работой кооператива

8 стр.

В ОБЪЕКТИВЕ

Виктор Ионенко: «Обязательства, которые я брал на себя, реализуются»

Депутаты заслушали отчет акима Рудного о проделанной работе

▶ На 11-й очередной сессии городского маслихата Виктор Ионенко, а также акимы поселков Качар и Горняцкий Мадина Раймбекова и Зейнелгабиден Абилов информировали о выполнении возложенных на них функций и задач. ◀

ся на социально-экономиче- ления брошенных жилых ском развитии города, исполнении бюджета, благоустрой- бота активно ведется на простве дворовых территорий и тяжении последних двух лет. работе коммунальных служб.

Развитие базовой отрасли экономики является ключевым направлением. В этом квартир на сумму 2,3 миллигоду запланирована реали- арда тенге и предоставили их зация 16 инвестиционных очередникам. В 2024 году воспроектов на сумму семь миллиардов тенге, что позволит лых домов - 425 квартир на создать 263 рабочих места. 8,2 миллиарда тенге. Остает-С начала года реализовано ся четыре дома. По Ленина, семь проектов общей стои- 213 объявили конкурс, к сомостью 3,5 миллиарда тенге. жалению, аукцион не состоял-

домов и зданий. Данная ра-

- В 2023 году было восстановлено четыре жилых дома. Мы приобрели более 200 становили и заселили 10 жи-Виктор Ионенко остано- ся. Сейчас проводим конкурс-

Аким Рудного остановил- вился на вопросе восстанов- ные мероприятия по-новому. Надеемся, что подрядчик определится и работы по восстановлению дома начнутся. Что касается дома по Ленина, 70 Б. Получены последние судебные решения. Теперь объект полностью признан имуществом акимата. Следующим шагом станет оформление и регистрация документации, а затем выставление дома на аукцион. Для этого необходимо провести оценку, техническое освидетельствование, регистрацию в органах недвижимости и другие обязательные процедуры. Кро-



Виктор Ионенко отметил, что в работах по благоустройству приоритет отдан внутридворовым территориям - освещение, парковки, детские площадки

Дом по Ленина, 706 после судебных разбирательств признан имуществом акимата. Теперь предстоит оформление и регистрация документации, а затем дом выставят на аукцион. После восстановления квартиры здесь будут распределены среди очередников

становлению подлежат три дома на 216 квартир. Один из лась работа по ремонту доних, №8, продан на аукционе, и подрядчики уже приступили к работам, - сообщил Виктор Ионенко.

Важным направлением остается ремонт фасадов жилых зданий. В нынешнем году на эти цели было выделено 700 миллионов тенге, из которых с учетом экономии освоено 675 миллионов тенге. Благодаря этому улалось восстановить фасады девяти домов, а сэкономновлены фасалы 11 ломов: ле, утеплению, ремонту балконов, цоколей, остеклению и установке подсветки.

- Обязательства, которые я брал на себя в самом начале, мы их реализуем - дороги, теплосети, реконструкции, благоустройство улиц... Теперь надо двигаться дальше. Нужно заходить во дворы, в приоритете - освещение, проезды, парковки, стоянки, детские площадки. Работы по благоустройству будут продолжены. Подготовлена проектно-сметная документация на сумму более двух миллиардов тенге, и мы продолжим работать над вопросами финансирования, -

отметил Виктор Ионенко. Что касается развития по-

ме того, в поселке Качар вос- селков Качар и Горняцкий, то здесь тоже активно верог, освещению, санитарной очистке и благоустройству территорий.

Также депутаты рассмотрели вопрос о внесении изменений в решение маслихата относительно бюджета поселка Качар на 2025-2027 годы. В процессе исполнения бюджета зафиксировано перевыполнение доходной части на сумму 40,6 миллиона тенге. Основные источники превышения: налог ленные средства позволи- на транспортные средства с ли отремонтировать еще два физических лиц, что связадома. На улице Ленина об- но с взысканием задолженности прошлых лет а таквыполнены работы по кров- же поступления от продажи имущества, закрепленного за государственными учреждениями, финансируемыми из местного бюджета. Эти средства получены от продажи здания общежития с целью восстановления и выкупа квартир в коммунальную собственность.

Соответственно, увеличенная доходная часть бюджета будет направлена на аналогичное увеличение расходной части, которая распределится на приоритетные для Качара направления: санитарная очистка, текущие ремонты соцобъектов поселка, благоустройство.

> Булат МУСИН, фото Султана СЕРТАЕВА

ГОРОД ЧЕТВЕРГ, 18 СЕНТЯБРЯ 2025 ГОДА

СРЕДА ОБИТАНИЯ

«Главная проблема – не выращивание, а реализация»

Состоялась первая осенняя ярмарка

▶ В минувшую субботу прошла первая в этом году осенняя сельскохозяйственная ярмарка с участием сельхозтоваропроизводителей Рудного, Костаная и индивидуальных предпринимателей области. Ярмарка организована на привычном месте – на территории открытого рынка «Центральный». ◀

На ярмарке раскинулись прилавки с настоящим богатством огородов: помидоры, огурцы, кабачки, ремонтантная малина с клубникой, виноград, различная зелень и многое другое. Всё свежее, будто только что с грядки. Было различное мясо и яйца по 450 тенге за десяток. Но данные товары в этот раз покупателей интересовали меньше прежнего.

Среди продавцов заметили главу крестьянского хозяйства «Жовтяк» Виктора Александровича. Он приехал чатки сладкой кукурузы, дуне один, а вместе с женой и шистые соцветия брокколи дочерью. Дома, на хозяйстве остались два сына со снохой. Всё это - исключительно на-Семейный подряд, который лично выращивает каждую овощную культуру.

– Удивительно удачно совпало, что ярмарку устроили сразу после заработной ли сюда прямо с полей села платы, – улыбается Виктор, показывая на аккуратно выложенные овощи. - Обычно труд всей семьи. На хозяйее проводят в начале или в стве ухожены 30 соток куконце месяца, а тут как раз курузы и 40 соток арбузов,



На прилавках дачников – овощи, фрукты и ягоды, выращенные в огороде

На прилавке крестьянского хозяйства «Жовтяк» сразу бросается в глаза щедрый урожай: крупные тугие кочаны капусты, золотистые пои нежная цветная капуста. туральные продукты, выращенные без посредников и доставленные напрямую от производителя. Даже арбузы, сочные и сладкие, попа-Садового.

За каждым овощем стоит всё поспело. Всё это мы вы- полгектара капусты, 30 со-

ращиваем сами, всей семь- ток томатов и около 10 соток огурцов. Это не просто работа, а кропотливый труд, превращающий землю в богатство, а богатство - в ярмарочное изобилие.

- Нас уже многие люди знают. Цены могут быть немного повыше, но и качество товаров стараемся соответствующее предлагать. Многого, что предлагаем, у других нет. Например, сахарную кукурузу сами выращиваем, она не полевая. Много труда уходит на выращивание. Рассадой выращиваем в теплицах. Также цветная капуста и брокколи, которыми мы всегда можем конкурировать. Вот лежит средних размеров засолочная каеще крупнее. Возможно, год урожайный. Так как вон какие мощные кусты сельдерея, а эту тонюсенькую заразу два месяца в рассале нужно держать, прежде чем высаживать, чтобы не погибла. С полвосьмого уже на ярмарке. С утра люди на зиму закупились картофелем, - говорит он.

Однако, как отмечает глава хозяйства Виктор Александрович, главная проблема - не выращивание, а реализация. 20 лет назад семья начинала с торговли как перекупщики, а теперь реализует собственную продукцию. Основной рынок сбыта - Костанай, улица Складская. Там есть возможность пуста, килограмм на 12. Есть продавать большими объ-

емами, но закупщики стремятся купить как можно де-Предпринимателю же хотелось бы, чтобы цена позволяла и семье работать с прибылью, и покупателям приобретать свежие овощи по доступной стоимости.

привычных овощных прилавков, ярмарка вновь удивила и редким ассортиментом: спустя более чем два года нам вновь повстречалась опытная травница из поселка Горняцкий - Раиса Мазитова. Вот уже около 30 лет она занимается лекарственными растениями. Ее прилавок выделялся среди остальных: сушеные и свежие травы, целебные сборы и советы по их применению вызывали живой интерес у покупателей.

Свою деятельность она начинала с того, что росло прямо в огороде: ромашка, мята, мелисса, зверобой. Со временем ассортимент расширился - на прилавке появились иван-чай, чабрец, одуванчик, немного шалфея и множество других растений. Сегодня у травницы более 70 наименований трав, ягод и цветов. Каждое растение проходит через ее руки: чабрец, например, она аккуратно срезает ножницами, перебирает и сушит, уделяя внимание каждой детали. Помимо этого, Раиса Каримовна занимается еще цветами и овощами, ухаживая за собственным огородом площадью 15 соток.

В последние годы она насоздавать натуральферментированные

чаи. Пока готовит только иван-чай, но в планах - расширить линейку за счет листьев смородины, малины и вишни. Покупатели ценят ее труд, многие приходят именно к ней, зная, что здесь найдут редкие травы и даже корни, которые заготавливаются под заказ.

На ярмарку Раиса Каримовна приехала еще до семи утра, и уже к середине дня большая часть товара разошлась. Несмотря на то, что за ней начинают повторять другие продавцы, ассортимент у нее шире, а опыт и знания глубже.

У травницы подрастает преемница - внучка, которой она передает свое дело. Несмотря на то, что за плечами у Раисы два инсульта, она не сдается. По ее словам, болеть некогда: летом надо заготавливать травы, зимой - торговать соленьями и вареньем.

Желаю, чтобы покупателей было больше, - говорит Раиса Мазитова. - Чтобы люди продолжали заниматься ремеслом, сохраняли преемственность поколений, не теряли человечности и жили без войны. Остальное всё будет.

Раисе Каримовне 63 года, три года как на пенсии, но останавливаться не собирается. А к своей работе относится с душой. Для нее это не просто способ заработка, а скорее любимое занятие, хобби, которое приносит удовольствие и вдохно-

> Иван ЛЕЩЁВ, фото Султана СЕРТАЕВА

ХАБАРЛАНДЫРУ «Qazaqgaz Onimderi» ЖШС 2025 жылғы 5 қараша жергілікті уақытпен сағат 11:00-де Қостанай облысы, Рудный қаласы, 50-үй мекенжайы бойынша, 5 «А» үй, Рудный қаласы әкімдігінің «Жастар ресурстық орталығы» КММ ғимаратында «Рудный қаласында қуаты жылына 50 000 т сұйытылған табиғи газ өндіру бойынша аз тоннажды зауыт салу^{*} ЖЖ-ның «Қоршаған ортаны қорғау» бөліміне ашық жиналыс нысанында және экологиялық рұқсат алу үшін материалдарына қоғамдық тыңдаулар өткізілетіні туралы хабарлайды: эмиссиялар нормативтерінің жо-балары, басқару бағдарламасы қалдықтармен, табиғатты қорғау іс-шараларының жоспары, өндірістік экологиялық бақылау

Объектінің географиялық координаттары 52059/1,19// с.е. және 6308/7,01// ш. б.Әсер ету аумағы-Қостанай облысы, Рудный қаласы, географиялық координаттары 52058/42,67// с.е. және 6307/43,75// ш. б.

Онлайн қосылым сілтемесі:

https://us05web.zoom.us/j/89290814970?pwd=idWLjba29axW DHEKnQqdDGit2pZkiG.1

Конференция идентификаторы: 892 9081 4970. Кіру коды: T9LetQ Бастамашысы - «Qazaqgaz Onimderi» ЖШС. Деректемелері: БСН 050840009020, заңды мекенжайы-010000, Қазақстан Республика-

сы, Астана қ., «Есіл» ауданы, Әлихан Бөкейхан көшесі, № 12 ғимарат. Жобалық экологиялық құжаттаманы әзірлеуші: «Элкон» ЖШС. Деректемелері: БСН: 971040002366, заңды мекенжайы 010000, Қазақстан Республикасы, Шымкент қаласы, Моминов көшесі 8Б, тел.87021111907.

Жобалык материалларға экологиялық сараптама «Костанай облысы әкімдігінің Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ жүргізілетін болады.

Жобалық құжаттама пакетімен цифрлық платформада (Қоршаған орта мен табиғи ресурстардың жай-күйі туралы Ұлттық деректер банкі) тиісті ӨЭБ танысуға болады https://ndbecology. gov.kz/ және Қостанай облысы әкімдігінің Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасының сайтында https://www.gov.kz/memleket/entities/kostanai-tabigi-resurstar/ documents/1?lang=ru.

Ескертулер мен ұсыныстар цифрлық платформада (Қоршаған орта мен табиғи ресурстардың жай-күйі туралы Ұлттық деректер банкі) тиісті ӨЭБ, сондай-ақ «Қостанай облысы әкімдігінің Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ-де қоғамдық тыңдаулар өткізу басталғанға дейін үш жұмыс күнінен кешіктірілмей қабылданады, мекенжайы: Қостанай қаласы, Тәуелсіздік көшесі, 72, электрондық ме кенжайы zh.remizova@kostanay.gov.kz. қосымша ақпаратты «Элкон»ЖШС әзірлеушісінен сұрауға болады электрондық пошта арқылы info@elcon.kz немесе телефон арқылы +7 702 111 1907

ОБЪЯВЛЕНИЕ

TOO «Qazaqgaz Onimderi» сообщает о проведении общественных слушаний в форме открытого собрания на Раздел «Охрана окружающей среды» к РП «Строительство малотоннажного завода по производству сжиженного природного газа мощностью 50 000 т/год в г. Рудный» и для получения экологического разрешения на воздействие согласно следующим материалам заявки: проекты нормативов эмиссий, программа управления отходами, план природоохранных мероприятий, программа производственного экологического контроля 5 ноября 2025 года в 11:00 часов местного времени по адресу: Костанайская область, город Рудный ул. 50 лет Октября, д.5 «А» в здании КГУ «Молодежный ре-

гудный ук. э лет откоря, дея жив задании кто «молодежный рессурсный центр» акимата города Рудного.
Географические координаты проектируемого объекта 52059/1,19// с.ш. и 6308/7,01// в.д.
Территория воздействия – Костанайская область, г. Рудный, географические координаты 52058/42,67// с.ш. и 6307/43,75//

Ссылка для онлайн подключения: https://us05web.zoom.us/j/ 89290814970?pwd=idWLiba29axWDHEKnOgdDGit2pZkiG.1 Идентификатор конференции: 892 9081 4970. Код доступа:

Инициатор - TOO «Qazaqgaz Onimderi». Реквизиты: БИН 050840009020, юридический адрес - 010000, Республика Казахстан, г.Астана, район «Есиль», улица АЛИХАН БОКЕЙХАН, здание № 12.

Разработчик проектной экологической документации: ТОО «Элкон». Реквизиты: БИН: 971040002366, юридический адрес 010000, Республика Казахстан, г. Шымкент, ул. Моминова 8Б, тел.

Экологическая экспертиза проектных материалов будет провелена ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования акимата Костанайской области».

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на портале Национального банка данных о состоянии окружающей среды и природных ресурсов https://ndbecology.gov.kz/ и на сайте Управления природных ресурсов и регулирования природо-пользования акимата Костанайской области https://www.gov.kz/ memleket/entities/kostanai-tabigi-resurstar/documents/1?lang=ru.

Замечания и предложения принимаются не позднее трех рабочих дней до даты начала проведения общественных слушаний на портале Национального банка данных о состоянии окружающей среды и природных ресурсов, а также в ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования акимата Ко станайской области», адрес: г. Костанай, ул. Тәуелсіздік, 72, элек тронный адрес zh.remizova@kostanay.gov.kz. Дополнительную информацию можно запросить у разработчика TOO «Элкон» по элек тронной почте info@elcon.kz или по телефону +7 702 111 1907.

Утеряна печать Алматинский филиал ТОО «Восток АвтоТранс» БИН 100941016847, считать недействительной.

ХАБАРЛАНДЫРУ

«Jardem Eco System» ЖШС Қостанай облысы, Сарыкөл ауданы Сарыкөл ауылы мекенжайы бойынша « Jardem Eco System « ЖШС үшін қоршаған ортаны қорғау бөлімінің материалдары бойынша қоғамдық талқылаулар нысанында қоғамдық тыңдаулар өткізілетіні туралы хабарлайды.

26.09.25 ж. бастап-бірыңғай экологиялық порталдың сайтында 5 жұмыс күні ішінде - https://ndbecology.gov.kz / қоғамдық талқылаулар өткізіледі және ескертулер мен ұсыныстар қабылданады. ҚОҚ бөлімін әзірлеуші:

Булатбаев Б.Е. эл.мекен-жайы: bulat84_84@mail.ru, тел.87072180308.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

TOO «Jardem Eco System» объявляет о проведении общественных слушаний в форме публичных обсуждений по материалам раздела охраны окружающей среды для TOO «Jardem Eco System» к рабочей документаций по адресу: Костанайская область, г. Рудный.

С 26.09.25 года - в течение 5 рабочих дней - на сайте Единого экологического портала - https:// ndbecology.gov.kz/ проводятся публичные обсуждения и принимаются замечания и предложения.

Разработчик раздела РООС: Булатбаев Б.Е. эл.адрес: bulat84_84@mail.ru, тел.: 8-707-218-03-08.